



扎实推进乡村振兴工作落地见效



农为政本,食乃民天。2月9日召开的市委农村工作会议,是春节后召开的第一个全市性大会。会议全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,扎实落实中央农村工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势任务,研究部署今年“三农”工作,具有很强的针对性、指导性和操作性。全市上下要认真学习贯彻,抓好贯彻落实,努力推动全面乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

今年,我们党将召开二十大,我市也将召开第六次党代会。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,做好“三农”工作,稳住农业基本盘,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境具有重要意义。全市各地各部门要切实提高政治站位,始终胸怀“国之大者”,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,扎实推动“三农”各项任务落地见效,奋力开创全面推进乡村振兴工作新局面。

全面推进乡村振兴,要守住守好“三农”工作的底线。粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫,是我们稳住农业基本盘必须守住的底线任务。(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

陈敏尔在市委农村工作会议上强调

稳住农业基本盘 做好“三农”工作 奋力谱写新时代乡村振兴新篇章

胡衡华作工作部署 张轩王炯出席

重庆日报讯 2月9日,市委农村工作会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,扎实落实中央农村工作会议精神,守住守好粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫的底线,着力稳住农业基本盘,加快农业农村现代化,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、市长胡衡华作工作部署。市人大常委会主任张轩、市政协主席王炯出席。市委副书记吴存荣主持。有关市领导出席。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕农业农村改革发展稳定工作发表一系列重要讲话,提出一系列新理念新战略新举措,是做好“三农”工作的根本遵循。过去的一年,我们坚决贯彻党中央决策部署,扎实推动“三农”各项任务落地见效,脱贫攻坚成果有效巩固拓展,农产品保供和特色产业提质齐头并进,乡村建设行动迈出坚实步伐,农村发展动力活力显著增强,实现“十四五”良好开局。今年,

我们党将召开二十大,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,是应变局、开新局的“压舱石”,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,坚持农业农村优先发展,措施要硬,执行力要强,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁,开创全面推进乡村振兴工作新局面。

陈敏尔强调,粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫,是稳住农业基本盘必须守住守好的底线。抓住了这三件大事,就抓住了“三农”工作的关键。要扎实有效做好粮食和重要农产品生产供给,坚决扛稳粮食安全重要政治责任,坚持党政同责,抓好粮食生产,稳面积、稳产量、稳政策,加强粮食储备,做好粮食流通,注重节粮减损,保障“菜篮子”产品供给。要从严从实做好耕地保护,全面压实耕地保护责任,切实加强耕地用途管制,坚决防止“非农化”“非粮化”,规范落实占补平衡政策,持续提升耕地综合产能,牢牢守住我们赖以生存的“饭碗田”。要持续巩固

拓展脱贫攻坚成果,做好重点人群精准监测帮扶,强化重点区域帮扶支持,促进脱贫群众就业增收,提升自我发展能力,确保不发生规模性返贫。

陈敏尔指出,实施乡村振兴战略的总目标是农业农村现代化。要坚持农业现代化和农村现代化统筹推进、一体推进,全面实施乡村振兴战略,着力固根基、增优势、补短板,促进农业农村高质量发展。要做优乡村产业,推进产业特色化、集约化、融合化,培育壮大特色农产品,促进农业“接二连三”,延伸产业链、提升价值链,推动乡村产业发展规模上档、质量升级。要强化农业科技支撑,全面推动种业振兴,积极构建农业科技和推广服务体系,提高设施装备现代化水平,给农业插上科技翅膀。要改善农村人居环境,突出抓好污染治理,着力补齐基础设施和公共服务短板,整体提升村容村貌,加强传统村落保护,打造各具特色、现代版的“富春山居图”,使乡村让人们更向往。要加强和创新农村社会治理,加快构建党组织领导的自治、法治、德治

相结合的乡村治理体系,维护农村安全稳定,树立乡村文明新风,抓好常态化疫情防控,确保广大农民安居乐业、农村社会安定有序。

陈敏尔强调,要切实加强组织领导,细化措施,完善机制,形成合力,为农业农村高质量发展提供坚强保障。要强化责任落实,各级党委要扛起政治责任,区县委书记要当好乡村振兴“一线总指挥”,各级领导干部要不断增强“三农”工作本领,以严的作风确保各项任务落实落地。要强化政策支持,加大财政资金投入力度,吸引更多社会资本投资,完善乡村建设用地保障机制,推动各项强农惠农政策落地见效。要强化改革突破,坚持突出重点、积极稳妥、因地制宜,发挥好农民主体作用,扩面深化农村“三变”改革,进一步激发农业农村发展动力活力。要强化人才支撑,注重本土人才引引,推动优秀人才入乡,加强在乡人才培育,着力打造一支懂农业、爱农村、爱农民的人才队伍。

胡衡华指出,要切实筑牢粮食安全底线,保面积、提单产、优供给、抓储备,全力做好粮食生

产和重要农产品供给。要严格落实耕地保护建设硬措施,严守耕地保护红线,明确耕地利用优先序,加大耕地建设力度,提升耕地综合生产能力。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,保持主要帮扶政策总体稳定,加大重点帮扶地区支持力度,推动脱贫地区加快发展。要聚焦产业促进乡村发展,推动特色优势产业提质增效,促进农村一二三产业融合发展,以“三变”改革为抓手壮大新型集体经济。要扎实稳妥推进乡村建设,抓好村庄规划落地实施、农村人居环境整治提升、乡村基础设施建设和乡村公共服务建设。要突出实效改进乡村治理,建强基层组织,调动农民积极性,建好法治乡村、平安乡村,倡导文明乡风、淳朴民风,确保广大农民安居乐业、农村社会安定有序。

会议以电视电话会议形式召开,各区县设分会场。市有关部门负责人,各区县分管负责人等在主会场参会。

曹邦兴调研群团工作及阵地建设强调

有为有位 发挥群团组织作用 为全县高质量发展汇聚强大动力

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 2月9日,县委书记曹邦兴就我县群团工作及阵地建设进行专题调研。他强调,全县群团各部门要坚持坚持党建引领,进一步强化政治引领、思想引领和行动引领,紧扣县委、县政府中心工作,切实增强群团工作的责任感、使命感,围绕党群共建强组织、资源共享强阵地、力量共聚强支撑,坚持“围绕中心、服务大局”,发挥自身优势,积极主动作为,努力开创我县群团工作新局面。

“你们辛苦了,给你们拜个晚年。”当日,曹邦兴一行深入县总工会、团县委、县妇联、县残联、县科协、县文联等部门,看望慰问群团部门机关干部职工,送上节日的慰问和祝福,并详细了解了各群团组织在党的建设、工作开展、作用发挥、阵地建设、人员结构等方面情况。他说,近年来,县群团工作紧紧围绕县委、县政府中心工作和全县大局,主动谋划,积极作为,做了大量工作,亮点突出,成绩显著,得到了社会各界的肯定和认可。

“有为才有位,心有多宽、舞台就有多大。”曹邦兴指出,实干是实干者的通行证。群团工作

要想有所作为,就必须埋头苦干、撸起袖子加油干。全县群团各部门要认真学习习近平总书记关于党的群团工作一系列重要讲话精神,围绕县委、县政府中心工作,围绕自己的职能职责,聚焦重点项目、重点任务,充分发挥桥梁纽带作用,全面提升群团工作服务能力和服务本领,进一步激发群团组织工作的动力和活力。要创新开展群团工作,建好群团组织阵地,凝聚各方思想,激发各类人才力量,切实发挥群团组织作用,服务好全县经济社会发展大局,服务好人民群众,为建设生态优先新高地绿色发展示范区做出新的贡献。

调研中,曹邦兴要求,新年新气象,群团各部门要创新加强群团组织阵地建设,坚持从群众需要出发,进一步改进管理,提升服务,为群团活动开展做好保障,把工作做到群众身边,让更多的群众参与到群团活动中来,做出群团工作特色品牌,进一步增强群团组织的吸引力、凝聚力和影响力。

县领导黄勇、翟小满、王国琼一同调研。



月明村里春意浓

本报讯(记者 王忠虎 龚鲁作炳 文/图) 2月9日,记者在曲尺乡月明村看到,南大路边盛开的红梅与金黄的油菜花争奇斗艳,呈现一派浓浓的春意,吸引了无数的游客前往赏花拍照(如图)。

当日,虽然是阴天,但仍有不少城里的市民和当地村民来这里赏花游玩。“这里的红梅非常漂亮,茶余饭后我们都会来这儿转一转,看看花,拍拍照。”居住在附近的张女士说。



按下“快进键” 奏响“幸福曲”

石柱县水土流失综合治理筑牢长江上游生态屏障

石柱县融媒体中心记者 隆太良 李小华 罗思 文/图

群山逶迤、坡岭拥翠、溪水潺潺……日前,记者走进石柱县桥头镇田畈村,青山绿水与修枝刷白后的果园交相辉映,一幅美丽的山水田园画在眼前徐徐展开。

“在2021年,我村1700亩梨树已初挂果,采收黄金梨、脆冠梨共50.23万公斤,全村545户均增收6440余元……”在梨园里,田畈村党支部书记曾瑞华在接受记者采访时如数家珍。

如果不是亲眼见证,谁会相信,眼前这片充满生机的“希望田野”,在5年前却是石柱县水土流失严重地之一。

这是2016年以来,地处长江上游、三峡库区腹心的石柱县深学笃用习近平生态文明思

想,切实增强“上游意识”、履行“上游责任”,争创“上游水平”,在深入推进蓝天、碧水、宁静、绿地、田园“五大环保”行动中,按下水土流失综合治理“快进键”,奏响了群众美好生活“幸福曲”的生动缩影。

水土流失严重,耕地变成荒地

田畈村洞塘组的梨园基地占地200余亩,产业便道纵横交错,水池沟渠一应俱全,对果树冬管的村民们忙碌不已。

“真没想到,以前这片荒地还能变成果园,以后的日子越来越有盼头啦!”现年51岁,组织务工村民在对梨树修枝刷白、整形压枝的刘德香连连感叹。

刘德香是土生土长的田畈村人,据其介绍,以前村民在耕种过程中,土壤会随雨水流入山坡下的龙河中,不仅造成大量的水土流失,还时

常出现滑坡情况,给村民的生命和财产带来安全隐患。

因水土流失严重,田畈村有很多地块已无法耕种,多年来,有劳动力的村民纷纷外出务工,村里闲置的土地也越来越多,一片片荒坡变成了荆棘丛生的荒山。

“龙河是长江一级支流,以前每逢大雨时,河道里满是浊水和泥浆,进入龙河的泥水流经丰都汇入长江后, (下转第二版)



石柱黄水镇良好的水生态环境。